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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SANTA COMBA DÃO, REALIZADA NO DIA OITO DE 
NOVEMBRO DE DOIS MIL E ONZE: 

 

 

Aos oito dias mês de outubro  de dois mil e onze, nesta cidade de Santa Comba Dão, 

edifício dos Paços do Concelho e no Salão Nobre, realizou-se pelas 15,00 horas, a primeira 

reunião mensal sob a Presidência do Senhor Presidente, Engenheiro João António de 

Sousa Pais Lourenço, com a participação dos Vereadores Senhores: Dr. Leonel José 

Antunes Gouveia, Dr. António José Brito Correia, Engº Mário Marques da Silva, Dra. Maria 

Manuela Dias Alves, Drª Carla Isabel Silva Cunha e Dr. Fernando Augusto Neves Gomes da 

Cruz  e com a seguinte ordem de trabalhos: 

 

1 -PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 
 
II- ORDEM DO DIA 

 
 

2.1- APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DE 25/10/2011; 
 
2.2- MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO 2011- 3ª REVISÃO AO ORÇAMENTO E ÀS GOP’S; 

 
2.3- PROPOSTA DE ORÇAMENTO DA RECEITA E DESPESA E GRANDES OPÇÕES DO PLANO 

PARA O ANO DE 2012 / MAPA DE PESSOAL, NOS TERMOS DOS ARTIGOS 4 º E 5º DA LEI 
Nº 12-A/2008, DE 27 DE FEVEREIRO/ DISCUSSÃO E SUBMISSÃO À ASSEMBLEIA 
MUNICIPAL; 

 
2.4- PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO PARA CONTRATAÇÃO DE EMPRÉSTIMOS A CURTO PRAZO, 

EM 2012= APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO 
 

2.5- PROPOSTA DE REGULAMENTO DE UTILIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO DA ECOPISTA DO 
DÃO- MUNICIPIO DE SANTA COMBA DÃO; 

 
2.6- COMBANIMA- ESPAÇOS MUNICIPAIS , EM= PROPOSTA DE ORÇAMENTO PARA O ANO 

DE 2012= APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO; 
 

2.7- PROPOSTA DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DO IMI  DOS LOTES  QUE CONSTITUEM A 
URBANIZAÇÃO SANTA COMBA DÃO XXI= APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO; 

 
2.8- SERVIÇOS DE TAXAS E LICENÇAS- LICENÇAS ESPECIAIS DE RUIDOS, PARA 

ATIVIDADES RUIDOSAS TEMPORÁRIAS= RATIFICAÇÃO DOS  DESPACHOS DO SENHOR 
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2.9- MERCADO MUNICIPAL/ NOVO LEVANTAMENTO E RETIFICAÇÃO DA ÁREA DO CAFÉ- 
RESTAURANTE; 

 
2.10- APROVAÇÃO DA PLANTA PARA A ÁREA DO RECINTO DA FEIRA DE SANTA COMBA 

DÃO, NOS TERMOS DO Nº 5 DO ARTIGO 6º  DO REGULAMENTO MUNICIPAL  PARA A 
REALIZAÇÃO DE FEIRAS NO MUNICIPIO DE SANTA COMBA DÃO /APROVAÇÃO  DA 
PLANTA DA ÁREA DO RECINTO DA FEIRADE SANTA COMBA DÃO COM OS LUGARES  A 
SORTEIO; 

 
2.11- ATRIBUIÇÃO DE LUGARES NA FEIRA DE SANTA COMBA DÃO= APROVAÇÃO DAS 

NORMAS DO SORTEIO E NOMEAÇÃO DA COMISSÃO; 
 

2.12- PROFIACADEMUS- ESCOLA PROFISSIONAL DE SANTA COMBA DÃO= PEDIDO DE 
PARECER SOBRE CURSOS EFA/ PARECER SOBRE FORMAÇÕES MODULARES; 

 
2.13-   LICENCIAMENTO DE OBRAS PARTICULARES/CONHECIMENTO; 

 
2.14-    FINANÇAS MUNICIPAIS/CONHECIMENTO 

 
2.15-  PAGAMENTOS/CONHECIMENTO 

 
 

 
 
III – INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

 
 
I- PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 
 
Secretariou a reunião a Técnica Superior, Alcídia Maria Prata de Oliveira Silva. Eram 15,00 

horas, pelo Senhor Presidente foi declarada aberta a reunião. De seguida, o Senhor 

Presidente começou por ler a informação do Gabinete Jurídico, acerca do pedido de 

esclarecimento apresentado pelos Senhores Vereadores do Partido Socialista, tendo estes 

reafirmado a sua não satisfação quanto ao âmago do que foi solicitado, tendo, por isso, o 

Senhor Presidente respondido que lhes cabe então apresentar o ónus da prova, 

comprometendo – se o Senhor Vereador Dr. Leonel Gouveia a fazê-lo por escrito. 

Entretanto, informou que recebeu um convite do Grupo Desportivo Treixendense extensivo a 

toda a vereação, para o magusto convívio de São Martinho, para o próximo dia 13 de 

novembro. Posto isto, o Senhor Presidente apresentou os relatórios de atividades 

desenvolvidas, pelas técnicas superiores do GPU, Vera Lopes e Patricia do Nascimento, 
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aquando da sua estadia na vila da Namaacha, no âmbito do Acordo de Geminação, os quais 

serão remetidos via e-mail. Por último, informou que, mensalmente, faz o controlo 

orçamental, que reflete o que está na contabilidade, em termos de faturação, dando uma 

explanação sobre a evolução da receita e da despesa, entre o ano de 2010 e 2011, nos 

meses janeiro e outubro, concluindo que se regista um saldo positivo no valor de 146 mil 

euros. Como nenhum dos Senhores Vereadores quis usar da palavra, o Senhor Presidente 

conclui este período e passou-se ao Período da Ordem do Dia, tendo sido tomadas as 

seguintes deliberações: 
 
 
II- ORDEM DO DIA 
 
 
2.1- APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DE 25/10/2011 
 
 

Dispensada a leitura por ser previamente distribuída a todos os membros do Executivo, o 

Senhor Presidente pôs a votação a ata da reunião anterior, em cumprimento do prescrito no 

número 2 do artigo 92º da Lei número 169/99, de 18 de setembro, tendo a mesma sido 

aprovada por unanimidade. 

 
 

2.2-MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO 2011- 3ª REVISÃO AO ORÇAMENTO E ÀS GOP’S; 

 

Pelo Senhor Presidente foi apresentado o projeto da terceira modificação por revisão ao 

orçamento e às Gop’s, para o corrente ano, preparado nos termos estatuídos no Decreto-Lei 

nº 54-A/99, de 22 de fevereiro, com as alterações que lhe foram produzidas. O referido 

documento, que aqui se dá por reproduzido na íntegra, ficando assinado e arquivado em 

lugar próprio, foi elaborado dada a necessidade de incorporar dotações nas receitas 

correntes que, até ao momento, já tinham sido cobradas em excesso, sendo este valor 

usado para reforçar despesas correntes, insuficientemente dotadas, e diminuição das 

receitas de capital e retificação a nível das dotações das Gop’s, pela anulação de 

dotações/transferência entre rubricas orçamentais no mesmo valor. Não houve inscrição de 
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novos projetos., ficando o orçamento no valor 16.882.774,04 €. Face ao que antecede a 

Câmara Municipal, no âmbito da competência que lhe confere a alínea c) do nº 2 do artigo 

64º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro, alterada e republicada pela Lei nº 5-A/2002, de 11 

de janeiro, deliberou, por maioria, com 4 votos a favor (3 do PPD/PSD e um da Vereadora 

Dr.ª Maria Manuela Dias Alves, e 3 abstenções do Partido Socialista, submeter os citados 

documentos ao órgão deliberativo, para efeitos de aprovação, conforme preceitua a alínea 

b) do nº 2 do artigo 53º da já citada Lei nº 169/99,de 18 de setembro, a fim de poder entrar 

em execução. Por último, e para que esta deliberação se torne, desde já, eficaz, foi 

aprovada em minuta nos termos e como preceitua o nº 3 do artigo 92º da Lei nº 169/99, de 

18 de setembro.  

 
 

2.3-ORÇAMENTO DA RECEITA E DESPESA E GRANDES OPÇÕES DO PLANO PARA O 
ANO DE 2012 / MAPA DE PESSOAL DO MUNICIPIO, NOS TERMOS DOS ARTIGOS 4 º E 
5º DA LEI Nº 12-A/2008, DE 27 DE FEVEREIRO 

 

O Senhor Presidente fez presente o orçamento para o ano financeiro de 2012, referindo que 

o mesmo teve em conta muitos dos contributos dados pelos colegas da vereação, aquando 

das reuniões de trabalho havidas para esse fim, e que este totaliza a importância de € 13 

703.400 (treze milhões setecentos três mil e quatrocentos euros), assim discriminado: 

receitas e despesas correntes o montante de € 7 448 758,00 (sete milhões quatrocentos 

quarenta e oito mil setecentos e cinquenta e oito euros), receitas e despesas de capital o 

montante de € 6 254 642.00 (seis milhões e duzentos e cinquenta e quatro mil e seiscentos 

e quarenta e dois euros). Igualmente foram apresentadas para o ano de 2012, as Grandes 

Opções do Plano que totalizam € 8 678 150.00 (oito milhões e seiscentos e setenta e oito 

mil e cento e cinquenta euros), divididas pela P.P.I, no montante de € 5 528 442, 00 (cinco 

milhões e quinhentos e vinte e oito mil e quatrocentos e quarenta e dois euros) e pelo Plano 

de Atividades €3 149 708,00 (três milhões e cento e quarenta e nove mil e setecentos e oito 

euros). O instrumento em apreço fazia-se acompanhar pelo Mapa de Pessoal do Municipio, 

nos termos dos artigos nºs 4º e 5º da Lei nº 12-A/2008, de 27 de fevereiro, fazendo parte 
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integrante do orçamento, conforme preceitua o nº 2 do citado artigo 4º. Entretanto e antes 

de submeter os aludidos documentos a discussão, que aqui se dão por inteiramente 

reproduzidos, ficando em pasta própria depois de rubricados por todos os presentes, o Sr. 

Presidente fez uma apresentação sucinta da proposta de orçamento para 2012, que se dá 

por inteiramente reproduzida, constando como anexo 1 da presente ata, referindo que a 

proposta sofreu alguns ajustamentos em termos de contabilidade, relacionados com as 

normas de elaboração do orçamento, e que têm a ver essencialmente com rubricas que 

tiveram de ser reforçadas e com compromissos assumidos, o que motivou, por outro lado, 

que se tivesse espelhado, em termos de despesa, um menor esforço relativamente à 

Combanima, baixando as transferências para 175 000,00 euros, mais 31 000,00 euros que 

transitam deste ano. Concluiu a sua intervenção salientando a importância do orçamento de 

base zero, ter um valor de 7 302 688 euros, valor perfeitamente exequível dado o nível de 

receitas que se preveem ser cerca de 8 milhões de euros. Essa proposta, contempla cerca 

de cinco milhões de euros de despesas correntes e dois milhões e trezentos mil euros de 

despesa de capital. Finda a sua intervenção, foram tecidos vários comentários por parte dos 

Vereadores do Partido Socialista, que consideram que o orçamento deverá ser votado antes 

da sua submissão à Assembleia Municipal, tendo o sr. Presidente contrariado o facto, 

referindo-se ao texto da lei. De seguida, tomou e usou da palavra a Senhora Vereadora Drª 

Manuela Alves que considerou não ser necessário votar o Orçamento, mas que, no entanto, 

este deveria espelhar a opinião da maioria dos vereadores, manifestada nas reuniões de 

trabalho que precederam a apresentação do mesmo. Procurou ainda, ter informação do 

Senhor Presidente da Câmara acerca da quantia necessária para extinguir a Empresa 

Municipal Combanima, uma vez que esta tal como tinha referido anteriormente, poderia 

perfeitamente deixar de existir, mantendo, no entanto, os assistentes operacionais de ação 

educativa, através de contratos de POC efetuados pela Câmara Municipal. Para responder à 

primeira questão, o Sr. Presidente disse que o valor poderia rondar os 300 mil euros e que, 

neste momento, era impossível disponibilizar tal quantia. Posto isto, passou a ler a sua 

posição relativamente à proposta do orçamento para o ano de 2012, que se dá por 

inteiramente reproduzida, constando como anexo dois desta ata. Entretanto, tomou a 

palavra o Sr. Vereador Dr. Leonel Gouveia, que interpelou o senhor Presidente sobre 
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algumas dúvidas relativamente a rubricas do PPI e Opções do Plano, tendo o Senhor 

Presidente prestado os esclarecimentos solicitados. Posto isto, o Senhor Vereador Dr. 

Leonel Gouveia, leu a tomada de posição dos Vereadores do PS, que se dá por 

inteiramente reproduzida, constando como anexo três desta ata. A terminar, o Sr. 

Presidente, respondendo aos comentários dos vereadores do PS, relativamente à 

obrigatoriedade de considerar as propostas dos vereadores em regime de não permanência, 

para que se dispense a votação, referiu que tinha levado em conta algumas das sugestões 

mas não estava obrigado a considerá-las todas, pois dessa forma, teria que executar um 

orçamento que não era o seu. Referiu ainda que o orçamento é um documento que resulta 

de um compromisso entre a vontade e as políticas de quem tem que o executar e as 

propostas que, vindas da oposição, não desvirtuem essas políticas. Face ao que antecede a 

Câmara Municipal, no âmbito da competência que lhe confere a alínea c) do nº 2 do artigo 

64º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro, alterada e republicada pela Lei nº 5-A/2002, de 11 

de janeiro, submete os citados documentos ao órgão deliberativo, acompanhado com as 

tomadas de posição já referenciadas, para efeitos de aprovação, conforme preceitua a 

alínea b) do nº 2 do artigo 53º da já citada Lei nº 169/99,de 18 de setembro, a fim de poder 

entrar em execução. Por último e para que esta deliberação se torne, desde já, eficaz, foi 

aprovada em minuta nos termos e como preceitua o nº 3 do artigo 92º da Lei nº 169/99, de 

18 de setembro.  

 

 

2.4- PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO PARA CONTRATAÇÃO DE EMPRÉSTIMOS A CURTO 
PRAZO, EM 2012” 

 

Pelo Senhor Presidente foi informado o restante elenco camarário da necessidade de se 

recorrer no próximo ano de 2012 a empréstimos de curto prazo para ocorrer a eventuais 

dificuldades de tesouraria, propondo, no ato, que se solicitasse ao órgão deliberativo, na sua 

sessão anual de aprovação do orçamento, a aprovação de empréstimos a curto prazo, para 

todos os que o Municipio venha a contrair durante o período de vigência do orçamento., em 
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conformidade com o estatuído no nº 7 do artigo 38º da Lei nº 2/2007, de 15 de janeiro, 

tendo-se sempre em linha de conta, o limite imposto no nº 1 do art.º 39º da já citada Lei nº 2 

/2007. Apreciada que foi a proposta do Senhor Presidente, a Câmara Municipal deliberou, 

por unanimidade, solicitar à Assembleia Municipal, nos termos da alínea a) do nº 6 do artigo 

64º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro, com a alteração que lhe foi produzida pela Lei nº 

5-A/2002, de 11 de janeiro, a necessária autorização, conforme preceitua a alínea d) do nº 2 

do artigo 53º da já citada Lei nº 169/99,de 18 de setembro. Por último e para que esta 

deliberação se torne, desde já, eficaz, foi aprovada em minuta nos termos e como preceitua 

o nº 3 do artigo 92º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro.  

 

 

.2.5-PROPOSTA DE REGULAMENTO DE UTILIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO DA 
ECOPISTA DO DÃO- MUNICIPIO DE SANTA COMBA DÃO 
 
 
No seguimento da deliberação tomada sobre a matéria em epígrafe, em reunião ordinária de 

25 de outubro de 2011, e depois de analisadas as sugestões apresentadas pelos Senhores 

Vereadores Dr. Leonel Gouveia e Dr. António Correia, ambas relacionadas com os artigos 7º 

e 11º da proposta de regulamento em apreço, a Câmara Municipal deliberou, por 

unanimidade, remeter as referidas sugestões à CIMRDL, para apreciação, antes de ser 

submetida a discussão pública, nos termos da Lei.  

 

 

2.6-COMBANIMA ESPAÇOS MUNICIPAIS, EM= PROPOSTA DE ORÇAMENTO PARA O 
ANO DE 2012= APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO 
 
A Câmara Municipal, depois de terem sido tecidos vários comentários, por parte dos 

Senhores Vereadores do Partido Socialista, sobre a obrigatoriedade da aprovação da 

proposta de orçamento em apreço, deliberou, por unanimidade, remeter a mesma, para 

próxima reunião, em virtude de faltarem elementos necessários à sua apreciação e 

consequente aprovação. 
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2.7- PROPOSTA DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DO IMI DOS LOTES QUE CONSTITUEM 
A URBANIZAÇÃO SANTA COMBA DÃO XXI= APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO 
 
 
Pelo Senhor Presidente foi dito que a Câmara Municipal vendeu, em hasta pública, em 

dezembro de 2010, a Urbanização Santa Comba Dão XXI, sita na Regucha, Santa Comba 

Dão, tendo-se comprometido na escritura a completar as infraestruturas no prazo de um 

ano. Mais disse que não foi possível completar os trabalhos, tendo em conta as dificuldades 

financeiras e que também não tem sido possível ao atual proprietário, realizar obras ou 

vender lotes, referindo que, no cumprimento da Lei, as Finanças aplicaram de imediato a 

taxa do IMI, constituindo esse facto um ónus para o proprietário do qual não tem retorno. 

Nesta senda e tendo presente que o IMI é um imposto municipal e que a Autarquia é 

responsável pela impossibilidade de venda dos lotes, propôs que a Câmara Municipal 

aprovasse a isenção de pagamento do IMI dos lotes que constituem a Urbanização Santa 

Comba Dão XXI, pelo prazo de 3 anos, com efeitos a partir de janeiro de 2011, prazo que se 

estima, seja suficiente para que a urbanização venha a ser rentabilizada. Mais propôs o 

Senhor Presidente que este tipo de isenção seja estendido aos loteamentos promovidos 

pela Câmara Municipal e ainda que esta proposta seja submetida à Assembleia Municipal, 

para que esta conceda a isenção pretendida para que a mesma possa ser reconhecida pela 

Direção – Geral dos Impostos. Apreciada e discutida que foi a presente proposta, a Câmara 

Municipal deliberou, por unanimidade, submeter a mesma à aprovação da Assembleia 

Municipal, nos termos previstos pelo nº 2 do artigo 12º da Lei nº 2/2007, de 15 de janeiro. 

No momento da votação encontrava-se ausente, o Senhor Vereador Engº Mário Silva. Por 

último e para que esta deliberação se torne, desde já, eficaz, foi aprovada em minuta nos 

termos e como preceitua o nº 3 do artigo 92º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro.  

 

 
2.8-SERVIÇOS DE TAXAS E LICENÇAS- LICENÇAS ESPECIAIS DE RUIDOS, PARA 
ATIVIDADES RUIDOSAS TEMPORÁRIAS= RATIFICAÇÃO DOS  DESPACHOS DO 
SENHOR PRESIDENTE, RESPEITANTE AO PEDIDO DE ISENÇÃO DE: CENTRO 
CULTURAL SOCIAL DESPORTIVO E RECREATIVO DE CASAL MARIA ( 20/10/2011) , 
CENTRO SOCIAL DE VILA POUCA (26/10/2011 ) E FÁBRICA DA IGREJA DO VIMIEIRO 
(28/10/2011) 
 

9 



 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar as decisões do Senhor 

Presidente, tomadas ao abrigo do nº 3 do artigo 68º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro, 

com a alteração que lhe foi produzida pela Lei nº 5-A/2002, de 11 de janeiro, e referentes à 

isenção do pagamento de Licença Especial de Ruído, para Atividades Ruidosas 

Temporárias às Instituições identificadas em titulo. ----------------------------------------------------- 

 

 

2.9- MERCADO MUNICIPAL/ NOVO LEVANTAMENTO E RETIFICAÇÃO DA ÁREA DO 
CAFÉ- RESTAURANTE 
 
 
Em consequência da deliberação camarária tomada em reunião ordinária de 27 de setembro 

de 2011, foi agora presente novo levantamento das áreas do Mercado Municipal, donde se 

infere que a área do restaurante, loja nº 5, sofreu alteração, passando a ter uma área de 

113,54 m2. Face ao que antecede, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar 

a nova planta do Mercado Municipal, ordenando a retificação da área da referida loja, para 

atualização da respetiva renda. Esta deliberação foi aprovada em minuta para produzir 

efeitos imediatos. 

 

 

2.10- APROVAÇÃO DA PLANTA PARA A ÁREA DO RECINTO DA FEIRA DE SANTA 
COMBA DÃO, NOS TERMOS DO Nº 5 DO ARTIGO 6º  DO REGULAMENTO MUNICIPAL  
PARA A REALIZAÇÃO DE FEIRAS NO MUNICIPIO DE SANTA COMBA DÃO 
/APROVAÇÃO  DA PLANTA DA ÁREA DO RECINTO DA FEIRA DE SANTA COMBA DÃO 
COM OS LUGARES  A SORTEIO 
 
 
A Câmara Municipal, deliberou, por unanimidade, nos termos do nº 5 do artigo 6º do 

Regulamento Municipal para a realização de Feiras no Município de Santa Comba Dão, 

aprovar a planta para a área do recinto da feira de Santa Comba Dão, a qual se dá por 

inteiramente reproduzida e integrada, ficando em pasta própria depois de rubricada por 

todos os presentes. Mais deliberou a Câmara Municipal também, por unanimidade, e ao 
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abrigo do citado Regulamento aprovar a planta da área do recinto da feira de Santa Comba 

Dão, com os lugares a sorteio, dando-se, também, a mesma por reproduzida e integrada 

nos termos anteriormente referidos. Esta deliberação foi aprovada em minuta para produzir 

efeitos imediatos. 

 
 
2.11 ATRIBUIÇÃO DE LUGARES NA FEIRA DE SANTA COMBA DÃO= APROVAÇÃO DAS 
NORMAS DO SORTEIO E NOMEAÇÃO DA COMISSÃO 
 
 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar as normas de sorteio para 

atribuição do direito de ocupação dos lugares de venda vagos, no recinto da feira de Santa 

Comba Dão, elaboradas de acordo com o artigo 10º do Regulamento Municipal para a 

realização de Feiras no Município de Santa Comba Dão, as quais se dão por inteiramente 

reproduzidas e integradas, ficando em pasta própria depois de rubricadas por todos os 

presentes. Mais deliberou a Câmara Municipal, também, por unanimidade, nomear, nos 

termos, do nº 5 do citado artigo 10º , a respetiva comissão, ficando como presidente o 

Senhor Vereador Dr. Fernando Cruz e como vogais, os trabalhadores Drª Inês Matos e o 

Fiscal Municipal Carlos Prata Antunes. Esta deliberação foi aprovada em minuta para 

produzir efeitos imediatos. 

 

 

2.12-  PROFIACADEMUS- ESCOLA PROFISSIONAL DE SANTA COMBA DÃO= PEDIDO 
DE PARECER SOBRE CURSOS EFA/ PARECER SOBRE FORMAÇÕES MODULARES 
 
 
O Senhor Presidente deu a palavra ao Sr. Vice- Presidente que fez presente a carta da 

Profiacademus - Escola Profissional de Santa Comba Dão, subordinada ao tema em 

epígrafe, dando conta que esta pretende diversificar a oferta, em termos de ensino,  a 

adultos desempregados e no ativo, referindo que a Escola está a encetar um trabalho em 

articulação com a Adices, com vista a estabelecer um protocolo para certificação de 

competências. Mais disse que os cursos EFA e formação modelar, juntamente com os 

cursos de formação profissional, visam garantir a sustentabilidade da Escola. De seguida, 
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referiu-se aos cursos EFA, nomeadamente o Curso de Florista, Curso Técnico de 

Contabilidade, Curso de Carpintaria de Limpos,  Curso de Operador de Jardinagem, Curso 

Técnico de Comércio, Curso Técnico de Secretariado , Curso Técnico de Auxiliar de Saúde, 

Curso Técnico de Manutenção Industrial, Curso Técnico de Instalador de Sistemas  Solares, 

Foto Voltaicos e curso Técnico de Instalador de Sistemas Solares Térmicos , dizendo que 

estes cursos conferem a equivalência ao 6º, 9º ano e 12º anos  de escolaridade . Reportou-

se, também, o Senhor Vice – Presidente às unidades de formação modelar e que se 

prendem com as áreas de Comércio, Secretariado e Trabalho Administrativo, Metalurgia e 

Metalomecânica, Eletricidade e Energia, Matérias -Madeiras, Contabilidade  e Fiscalidade, 

Finanças, Banca e Seguros. Posto isto, tomou a palavra o Senhor Vereador Dr. Leonel 

Gouveia para dizer que este pedido de parecer deveria vir melhor fundamentado, 

comungando também desta opinião o Sr. Vereador Engº Mário Silva. O Sr. Vice - 

Presidente, lamentando tal opinião, respondeu que o prazo de  candidatura termina a 15 de 

novembro, e que a Escola tinha outras ações prioritárias, sem tempo, por isso, para 

apresentar um estudo particularizado sobre os cursos em apreço. Finda a discussão, o 

Senhor Presidente colocou o assunto a votação, tendo a Câmara Municipal, deliberado, por 

maioria, com as abstenções dos Senhores Vereadores Dr. Leonel Gouveia e Engº Mário 

Silva, emitir parecer favorável à criação dos Cursos EFA e Formações Modulares acima 

identificados. 
 

 
 

2.13- LICENCIAMENTO DE OBRAS PARTICULARES/CONHECIMENTO  
 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento da relação dos processos de licenciamento de 

operações urbanísticas objeto de despacho do Senhor Presidente, cuja competência lhe foi 

delegada, em reunião 05 de novembro de 2009, constando da presente ata como anexo três 

e dela fazendo parte integrante. 

.  

2.14 - FINANÇAS MUNICIPAIS 
 

12 



13 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria do dia sete de 

outubro de 2011, através do qual se verifica a existência de um saldo em dinheiro na 

importância de: 161 141.10€ ( cento sessenta e um mil cento quarenta e um euros e dez 

cêntimos ). Assim discriminado: Depositado na CGD, BPI, CCAM, BES, MILLENNIUM BCP, 

SANTANDER TOTTA = € 155 573.00 (quatrocentos e trinta e cinco mil cento e dezassete 

euros e sessenta e oito seiscentos e noventa ) Existente em caixa =  568.10€ ( quinhentos e 

sessenta e oito euros e dez cêntimos). Existente em Fundo de Maneio = 5 000,00 € (cinco 

mil euros)  

 

 

2.15- PAGAMENTOS 
 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento da lista dos pagamentos efetuados até à presente 

reunião e ordenados pelo senhor Presidente, na importância total de € 367 114.91 

(trezentos sessenta e sete mil cento e catorze euros e noventa e um cêntimos ), constando 

da presente ata como anexo quatro e dela fazendo parte integrante. 

 

 
III- INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
 
 
Não houve público  

 
ENCERRAMENTO 
 
Pelas dezasseis horas e trinta minutos, o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião,  

da qual para constar se lavrou a presente ata, que vai ser assinada, depois de aprovada, 

nos termos da Lei. 

 

Texto escrito conforme o Acordo Ortográfico  
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